

4 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que.

Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.

HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd.

Pénzkiadás — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgató ügyekben forduljon

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave.

Püszér és csemegészet. Különlegességek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East.

Toronto Ont.

Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.

UKRAINIAN BOOKSELLERS 195 Queen St. West.

Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.

UKRAINIAN BOOK STORE 393 Queen St. West

Hamilton, Ont.

ALEX A. KELEN LIMITED fiókja — 244 James Street North. Pénzkiadás — Bevándorlási engedélyek — Ohazai árucikkek nagyban és kicsinyben — Ohazai bélések. — Jogi és közigazgató ügyek.

Kitchener Ont.

Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretta dohány S. JAROSZ 334 King St. West.

Winnipeg, Man.

SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállodával szemben közel a Main Streeties. Kih- és beföldi újságok, folyóiratok.

MOLNAR GYULA

700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiard, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áru, dohány. Hirdetéseket is felvesz.

SZABÓ GYÖGY

Pénzkiadások, hajjogyekek, bevándorlási engedélyek 272 Main Street, emelet

Melville Sask.

Minden pénteken megveheti a "Kanadai Magyar Újság" legrissebb példányát

SIPOS GYÖRGY

a Market-t szemben.

Stockholm Sask.

Magyar pártold a magyart. Friss gyümölcs — hűsítő italok — Magyar cigarettadobány és hüvely kapható

BIRÓ PÉTERNÉL

Lethbridge Alta.

Magyar Otthon Szálloda SZARKA JÓZSEF 408 — 4th Ave. South Pipa és cigarettadobány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta.

Telepítési iroda — Pénzkiadás — Hajjogyekek — Bevándorlási ügyek LUKÁCS LAJOS 10518-90th St.

Angolul tanulhatnak magyarjaink a montreáli YMCA-ben

Szomorú tapasztalat ez, és mégis így van. Már közel négy éve, hogy megszűntették a bevándorlást, ennek dacára mégis annyi embert látunk és hallunk, akik még ma sem beszélnek, ugyanúgy semmit angolul. Különösen Montreálban látjuk ezt a legjobban. Az elmúlt jobb időkben nem igen vették észre, mert sok munka volt. Azonban a mai nehéz helyzetben szinte lehetetlen, hogy csak egy olyan ember kapjon valahol alkalmat, aki nem beszél az állam nyelvét elég jól. És mégis akad Montreálban olyan magyar is, aki allig tudja megmondani, hogy hol lakik.

Ezekután nem is történhet másképpen, hogy ha van is egy kevés munkaalkalom azt annak juttatják, aki jobban meg tudja érteni a munkaadóját. Pedig ma már szépen emlékeznek meg mirőlünk Francia-Kanada fővárosában is. A munka-helyeken is szeretnek bennünket, mert tudják, hogy szorgalmas a magyar nép. Miért nem tanulunk meg tehát angolul, amikor úgy is van rá elég időnk?! Az nem ok az angol nyelv elhanyagolása, hogy nincs türelmünk a sok gondtól, meg a rossz helyzettel, éppen azért kell a helyzet adta körülményeknek eleget tenni felkészülünk az esetleges kereseti lehetőségre.

Különösen jó alkalom kínálkozik az angol nyelv elsajátítására, mióta a Y.M.C.A. titkára és angol tanára kedvezőbb tette a nyelvtanfolyamokat. Tudnillik az öt dollár egy évi tagsági díj most, kedvezményesen részletekben is fizethető. És milyen rendszeres módszerrel

tanítanak a Young Men's Christian Association házában a hét-négy minden estéjén, a tanuló észre sem veszi a nehézségeket, mert Mr. Tyson előadása egy-uttal kellemes szórakozást is jelent. A kezdők, haladók osztálya továbbá a rendkívül tanfolyam mindenkinek alkalmat nyújt az angol nyelv elsajátítására. Emellett a Y.M.C.A. szórakozásról is gondoskodik, amennyiben a télek minden szombatján hangversennyel egybekötött tea-estélyt rendeznek a különféle nemzetek.

A Y.M.C.A. tagjai díjtalanul élvezhetnek minden szórakozást, ami a Y.M.C.A. épületében történik. A fent említettek kívül a Y.M.C.A.-ben igen népszerű a sakkozás, amiben vezető szerepet játszik Montreálban. Búszkén emlíndhatjuk, hogy ennek a sakk-osztálynak legtöbb és legjobb sakkozói magyarok.

Oláh György

TORONTO, ONT.

Szép siker jegyében zajlott le egy erkölcsileg, mint anyagilag a torontói magyar ág. Hiv. Evang. Egyház 1933 aug. 19-én sorsjátékkal egybekötött szeszonzáró piknikje a "Taylor" féle gyönyörű erdősfarmon. Kintűnő cigányzene mellett a késő esti órák kedvére mulattat a meglelt vendégsereg, amikor is kezdetét vette a sorsjegyek nyilvános húzása és a nyere-ménytárgyak kiosztása.

Az értékes nyere-ménytárgyakat a következők nyerték: 5 lán pát 1933-as "Rogers" Rádió Paul Poos, 50 darabból álló ebédledény készlet U. Travers, 25 darabból álló evőeszköz készlet Mrs. F. Heinz, ezüst női kar kőtő óra A. Robinson, fényképező gép Ruza Jenőné, dohányzó asztalka Miss E. Howell, táka, kanecso, poharak F. Zember, Alpacha készlet Bert. Rodorf, Porcellán sajtartó Mrs. Mary Fényes Grandelis.

WINNIPEG, Man.

Szebbnél szebb fesményeket és metszeteket állít ki az "Art Gallery Association", melyek a vasárnap kivételével naponta délután 3-tól 6-ig és este 7-től 10-ig tekinthető meg az új Auditoriumban. A nagy-rész brit és kanadai művészek munkái bemutatott képsorozat megtekintésére annál is inkább felhívjuk winniepi olvasóink figyelmét, miután a kiállítás teljesen díjtalan.

VENDÉGEINK

A nyugati magyarságnak egy messze földön ismert s becsült pionirja pihent meg lapunk otthonában Johancsik Ferenc wakarwi vaskereskedő személyében a közelmúltban; az észak-saskatchewan régi magyar telep mintaszereiben berendezett magyar üzlettel közül egyik legtöbb szakértelemmel vezetett boltot vallhatja magának Johancsik honfitársunk, kit hosszas betegesedés után gyógyítottak ki a Minnesota állambeli Rochester világírú kórházában.

Ugyancsak ellátogatott szerkesztőségünkbe Katona István előfizetőnk, ki British Columbia egyik vasuti fővonalán dolgozik és családját szándékozik kihozni magával az Ohazából.

Nem kerülte el a "Kanadai Magyar Újság" mindig "bizi" munkahelyét Bucsis Sándor, az ontáriói Welland melletti tekintélyes magyar farmer sem, aki a saskatchewanai Saxonhillre utaztatban "nézett be".

Helyzetük tüzetes megvitátásakor egyhangulag elismerték a magyar tüpári munkások, hogy szakszervezetüknek még sokat kell fejlődni, hogy összefogván a munkások többségét, eredményesen tárgyalhasson a munkaadókkal. Ez is csak köz-



Maczonkay István köztisztelőben álló Melville, saskatchewanai magyar gazda díjnyertes tehénét mutatjuk be fenti képünkön. A fajtisza Holstein-Friesian tejelőállat a melvillei Rotary Club augusztus 16-iki kiállításán első díjat nyert, ezáltal megelőzően az összes környékbeli tehénészeteket. A nyolc éves tehénét naponta háromszor fejk és rekord-teljesítménye előli az átlagos napi 32 kvartot, azaz nyolc gallont, ami 36 literrel egyenlő.

A FALU NÉPÉT ÜNNEPELTÉ A FŐVÁROS

Zsufolt ház nézte végig a "Gyöngyösbokrétá" előadását a budapesti Városi Színházban a Szent István napjára "felrúdló" vidékiek által sajátos népviseletükben előadott szinpadí játéka a sajtó egybehangzó megállapítása szerint gyönyörű volt.

Mennyi úde szín, mennyi nemes, finom ősi mozdulat. Mennyi naív báj, eredeti humor, mennyi izes, zamatos szép magyar szó! A megelevenedett nép költészet muzsikálta tele az elragadtatót nézők szemét, fült, szivét, — írja az egyik budapesti lap, majd így folytatja — milyen elragadó volt Szent István kis szolgáinak, a regösöknek bevezető éneke, az őrhalmiak kucorgós tánc, a bujkiak finom jelenete, a kövesdiak káprázatos tarkasága, a kalocsavidéki-ek párnatánc. De talán leg-

Nyilatkoznak a sztrájkoló magyar szücsök

Folytatás az 1-5 oldalról

Téves az a felfogás mintha volna valamely törvény, amely után érvényt lehetne szerezni egy munkabér emelési követelésnek. Van ugyan egy "Minimum Wage Law", de ez csak a kiskorú munkások béreinek legalacsonyabb vonalát szabja meg. Mi nagyon jól tudjuk, milyen éles fegyver a sztrájk éppen azért minden eszközt kimerítettünk a sztrájk előtt, hogy báesen kapjunk valamivel nagyobb fizetést, de minden kísérletünk hiába valónak bizonyult, csak néhánynak adott Hurgit szücs heti 1-2 dollár javítást, de ugyanakkor többeknek le akarták vágni a bérét ugyanannyival.

Végre is szerveztünk mint más szakmabeli munkások, mert meguntuk a már négy év óta tartó bérlévägásokat, melyek összesen 40-50 % ot tettek ki. Olyan munkáért fizetnek 14-16 dollárt, amíg négy évvel ezelőtt 34-36 dollárt fizettek és olyan munkásnak fizetnek \$14-t akinek felelőssége kiterjed 15-20 munkásra és a képzett szakmunkások kaptak heti \$8-10-ig, a nők 6-7 és 9 dollár; mindehhez szem előtt kell tartanunk, azt is, hogy mi szücsök alig dolgozunk 7-8 hónapot egy évben, sőt sokan elg 5-6 hónapot.

Tagadhatatlan, hogy mi kellemetlen helyzetbe kerültünk, ez igaz, de mi álljuk a harcot, mert érezzük, igazunk van. Követelésünk igazán szerény, kb. 15 százalékos béremelés, amit szerződésileg biztosítson egyfelől a cég, s munkásság részéről pedig a mi szervezetünk, mint az más szakmában is szokás.

Mi reméljük, hogy a cég mielőbb belátja követelésünk jogosságát és teljesíti; mi addig nem tehetünk egybet kitarunk szerény kérésünk mellett, mert élni akarunk! Ez nekünk magyaroknak kétszeresen kötelességünk, mivel 1926-ban az akkori szücs sztrájkban a magyarok becsületén töltött esett. Eddig nincs magyar sztrájk, de nem is lesz. Ez nem is érdeke az északmagyarságnak és mi kérjük minden becsületes honfitársunk támogatását ehhez a jogos küzdelemünk, ami egy nagyobb darab kenyéért folyik. Nekünk más eszköz mint ez a sztrájk nem maradt hátra és azért foglalkoztunk ilyen hosszasan az ügygel, hogy a "Kanadai Magyar Újság" olvasói előtt tisztán álljon a tényállás.

Tízalattiel Ceipkés Giza, Freisinger Ferenc, Gupcsi György, Pál Károly, Uracs Pál.

Az alátó magyar szücs-mesterség megoldásá mindaddig, míg majd elegendő tanult munkás kerül a képviselőházba és kiterjesztülvisz mindazokat a törvényeket, melyek a dolgozók kizsákmányolásának véget vetnének. Legfőbb ideje ugyanis, hogy országosan rendezzék a munkabér-kérdést, miután mind-még csupán a fiatalok és az állami vállalkozásoknál dolgozók fizetés-minimumát szabja meg a törvény.

Noha a Hurgit-sztrájk végleges kialakulásakor még rátérünk a fejleményekből levonható tapasztalatokra, sajnalattal állapítjuk meg — az egyik sztrájkoló magyar szücs-mester szavaival élve — hogy ismét nekünk kell mások számára is kikapar-ni a gesztenyét a tűzből! Különösen azért, mert az ilyen mo-

galmak sobasem részesülnek a kanadaiak részéről olyan pártfogásban, mintha benszülőttek a kezdeményezők.

Ugyancsak ártott a sztrájkolók ügyének a zavarosban mindig szivesen halászó vörösök bekapcsolódása a tüntetésbe, valamint a piketelésbe, miután az angol sajtó ennek kapcsán ki-emelte, hogy néhány hírhedt kommunista agitátor vezette a sztrájkolókat. Ebből azután sokan azt a téves következtetést vonhatták le, hogy a sztrájkoló szücsök egyetértének a boise-vikokkal; miután pedig a vörös elvek egyáltalában nem valami népszerűek a kanadaiak nagy többsége előtt, nehezen várható, hogy a vásárlóközönség olyan mértékben tegye magáévá a jogos bérkövetelésért harcolók ügyét és pártoljon el Hurgitól, mint azt a sztrájkolók különben remélhették.

Lapzártakor még kétes a tüpári sztrájk kimenetele s noha az az örvendetes tény, hogy a munkások érdekeivel visszaelő cég főként a többi műhely elfoglaltsága miatt nem kap megfelelő szakembereket, mindenesetre előnyös a sztrájkolókra nézve, kézzelfogható eredményről még nem számolhatunk be, annak ellenére, hogy két piketelő személyében már áldozata is van a mozgalomnak; az utóbbiakat ugyanis testi sértéssel való sértés, illetőleg ezzel való fenyegetődzés vádjával letartóztatásba helyezte a rendőrség. — A gyakorlatban tehát ezáltal is bebizonyosodott, hogy csak nagy tapintattal, alapos körültekintéssel és kizárólag egységes fellépéssel lehet a munkabér körüli visszásságokat úgy helyesbíteni, hogy azután annak az érdekeltek kárát ne vallják.



Különleges hazautazási alkalom MAGYARORSZÁGBA

Cseh-Szlovákiába, Jugo-Szláviába, Rumániába, és a többi európai országba

"MONTCLARE" gőzösön

mely november 24-én indul Montreálból közvetlen a francia Havre-ba

Dr. LALKOW I. DANILO

személyesen vezeti ezt a társasutazást, mely a legnagyobb kényelmet és sebességet biztosítja. Nem kell más hajóra átszállania, jó elhelyezéssel gondoskodik az egész utvonalon és emellett a jery ára is igen méltányos.

UTLEVELEIT ES VIZUMAIT RÖVID IDŐ ALATT BESZEREZZUK Bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhez, vagy írjon magyarul a következő címre valamelyikére:

R. W. GREENE 106 A C. P. R. Building, Edmonton, Alta. D. I. LALKOW C. P. R. Building, Saskatoon, Sask. W. C. CASEY, Steamship General Passenger Agent, 372 Main St. — WINNIPEG, MAN.

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS

MEGHIVÓ NAGY MAGYAR KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉKRA!

Minden második sorsjegy nyeri! — Sorsjegy nélkül nincs nyeremény! Az állam legszigorúbb ellenőrzése alatt!

42,000 nyeremény cca. 8,000,000 arany Pengő cca. \$2,000,000 kerül, egy sorsjáték alatt kérszempénzben kifizetésre. Egyetlen sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető kérszempénzben arany Pengő 500,000 — \$125,000

vagy a következő nyeremények egyike: arany Pengő 300,000, 200,000, 100,000, 50,000, 40,000, 30,000, 25,000, több 20,000, 15,000, 10,000, 5,000, 4,000 stb. stb.

Ebből is látható, hogy milyen nagy nyere esélyekben és nyere-ményekben bővelkedik a magyar osztálysorsjáték és ép ezért oly lözkedveit az egész világon. A következő sorsjáték 1. osztályú húzása 1933 október 14-17-én kezdődik és 1934 március közepéig tart. Minden hónapban 2-2 húzás nap van az 5. osztály cca. 5 hélig tart. Összesen 26 húzás nap van. A nyeremények minden osztálynál fokozatosan emelkednek.

Befizetésnél természetesen Pengőft is elfogadjuk, hogy megkönynytsem a játékban való részvételét. A nyeremény külföldre való kifizetése a Magyar Nemzeti Bank engedélyével eszközölhető

Rendeljen meg ma az alanti rendelőlévi kitételével!

H. SZIRMAI VI. Teréz körút 19. BUDAPEST, HUNGARY.

Senki sem mondhatja magáról, hogy nincs szerencséje, amíg az nálam nem tette próbára!

Ít levágandó! Ít levágandó! RENDELŐLEVÉL.

FONTOS! Az alatt megadott sorsjegyrakát dollárban elfogadom, s azt a beérkezéskor a hivatalos naplóron számolom el, az esetleges különbözéteit b. számlájájl vagy elismerem, vagy megterhelem, azonban az alatt megadott áru megfizetésével a befizető a teljes nyeremény-jogosultságát biztosította.

SZIRMAI HENRIK urnak BUDAPEST VI. Teréz körút 19. Hungary, Europe.

Sziveskedjék részemre a 31. magy. kor. Ostálysorsjáték I. osztályára szerencseszámai közül

..... drb. egész sorsjegyet a P 24 — \$7. \$..... drb fél sorsjegyet a P 12 — \$3.50 — \$..... drb. negyed sorsjegyet a P 6 — \$1.75 \$..... Minden további egész sorsjegy Pengő 24. — \$7.00

mely összeget mellékeltem, ajánlott levéiben küldöm, bank csekken (Draft) bank utján átutaltam. (Bankátutalásnál kérem a bankot utasítani, hogy kifizetésnél az Ön nevét közölje.)

Kérem a sorsjegyekkel együtt a hivatalos tervet, húzás után pedig a hivatalos nyereményjegyeket megküldeni. Nyereményjog-sultságom megőrzése végett pedig sziveskedjék a beklótt összeget egyidejűleg elismerni. Hazafiás ödvözlettel!

(Sziveskedjék címét pontosan és olvashatóan megírni!)